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MéeBodol eAeyyou

EoTw OTL EXOUUE EVOL OTOXAOTLKO MPOPBANMa SLadpounc LE TNV Evvola OTL O€
KaBe kopBo umapyetl afefatotnta ya To yeyovocg av akoAouBeital n BeAtiotn
Stadpoun mapa TNV yvwon mola eivoll autn.

AnAadn og kaBes kOpBo umapyet pa mBavotnta p(x, y) va akoAouBriooupue
TNV evtoAn novu po¢ 600nke wc tpoc¢ tn SLadpopr) ToU TIPETIEL VOl
akoAouBrjooupe kot pa mbavotnta q(x,y) = 1 — p(x, y) va unv tnv

akoAouBnooue.

AUTO TO YeYOoVOC SLapopOoToLEL o€ TTOAAQL ONUELD KOl TAL KPLTAPLOL LE TOL OTTOoLaL
Ba 60000V oL AUcelc oto MPoBAnua.

r.X. Eotw otL Bewpolpe oav KpLTNPLO TNV EAo)LOTOMOLNGN TOU
OLVOLLLEVOLEVOU KOOGTOUGC. YITApXouV TTOAANEC TIOALTLKEG yLa val Tipaypatornotn et
QUTO.




1" toAwtikn: M€0060¢ tou BEAtioTou pe emavantAnpodopnon eAEyxou

2e KaBe kopPBo mou sival dedopevo OtL BplokopaoTte, BPLOKOUE TTOLA ELvall N
Sladpopn HE TO EAAYLOTO AVALLEVOLEVO KOOTOC. TNV OTLyHN TNG amodaong
EXOUE TNV ETLITAEOV TTANpodopia o€ TToLoV aKPLPwWC KOUBO BPLOKOUAOTE.

2" oAwtikn: M€Bodo¢ eAEyxou avolXtoU KUKAOU

Bplokoupe OAeG TIC SuvaTteg OLAOPOUEC KOl ETILAEYOULE EKELVN UE TO EAAXLOTO
OVOLLEVOLEVO KOOTOC.

3" toAwtikn: M€Bodog eAEyxou avolytoU KUKAOU pe emavanAnpodopnon

Elvall ouvbuaopocg twv duo mpwtwv neBodwv. 2€ kabe kopPo, mpoodlopil{ov e
TNV BEATLoTN TOALTIKA PE TNV HEB0SO eAEyXOU avoLyTtou KUKAOU.




MéEBodoc tou BEATioTou pe emavanAnpodopnon EAEyxXou

Napadsiyua

Na BpeBel n PeATLOTN
TTOALTIK WOTE VA TIALULE ATTO
to onpueio (0,0) oe
OTtOLOONTIOTE CNUELO TTOVW
otnv evBeia B (x = 3).
OewpoULE OTL O€ KABE
KOuBo vrnapyel mbavotnta
p(x,y) va akohouBroet
KATTOLOC TLC 00NYLEC oG Ko
uia bavotnta qg(x, y) va
akoAouBOnoeL tnv avtiBetn
Sdtadpopun.




To mpoBAnuQ

Molec mpEMeL va eivat oL 0ONYLeEC HOC WOTE TO QVOLEVOLEVO KOOTOC val €lvatl
ehayiloto. Ta p(x, y) kat g(x, y) Sivovral.

p(x,y) q(x,y)

X x|0 |1
Yy Yy
B - B -

H B




MéEBodoc tou BEATioTov pe emavanAnpodopnon EAEyxou
H B€Atiotn cuvaptnon opiletol wc:

f(x,y) = {To ehdxlo0TO QAVALEVOUEVO KOOTOG ATIO TOV
KOuBo (x,y) uéxpt tnv eubeia B}

Eotw a (x, y): andotaon kKOpPou (x,y) kat (x + 1,y + 1),
d (x,y): andotaon kKOpPou (x,y) kot (x + 1,y — 1)

Av Bplokopaote otov KOpPo (x,y) kKot Swooupe odnyla OTL MPEMEL val
MALE OTOV EMOUEVO KOUPO, OnA. otov kopPo (x + 1,y + 1) ] otov
KOMUBo (x + 1,y — 1), TOTE TO AVOHEVOUEVO KOGTOG QUTHC TNC
anodaonc sivat SLadpopETIKO Kal TTPOKUTITEL LE BAON TOV OPLOMO TNG
LEONG TLUNG.




EvtoAn Kivnong mpoc apLotepd

Av Bplokopoaote otov KOpPo (x,y) Kol Swooupe odnyla OTL MPEMEL val
NAUE otov KOpPo (x + 1,y + 1), TOTE TO WVOLLEVOUEVO KOOTOG QUTAC TNG
anodaonc elva:

Kivnon mpo¢ T apLoTtePd Kivnon mpog ta Se§La

px,y)la(xy) +fx+1y+Di+qxy) 6 (xy) +f(x+1y—1);

EvtoAn kivnong npocg de€la

Av Bplokopaote otov KOpPo (x, y) kot SWooUE odnyla OTL TPETEL VOl
NApE otov KOuBo (x + 1,y — 1), TOTE TO OWVOLLLEVOLEVO KOOTOC QUTNAC TNC
arodaong ivat:

Kivnon mpoc¢ ta &L Kivnon npoc ta aplotepa
p(x,y) {6 (x,y) +f(x+1Ly—D}+qC,y){a(xy) +f(x+1,y+ 1)}




YUudpwva pe TNV apxn TS BeAtiotonoinong, ol 0ONYLEC OV TIPETEL val
SWOOULE 0TOV KOMPO (X, V) MPEMEL va E(VaL TETOLEC WOTE TO AVOUEVOLEVO
KOOTOC va £lvall EAaxLoTo.

Emopevwc:

f(x,y) = min {

pe,y)ale,y) + fx+ Ly + D]+ qxy)[60,y) +f(x+1,y— 1)?
p, M6, y)+fx+1Ly—D]+qxy)lalxy) + f(x+1,y+1)]




OpLaKEC CUVONKEG

f(33)=0
£(3,1) =0
f(3' _1) =0

f(3'_3) =0

Twpa Ba uTtoAoyLloou e TNV TN TNS BEATLOTNC OVAUEVOLLEVNC CUVAPTNONC YLa
OAouc Touc KopBouc.




= [lax =2
Oy pp— {P(Z,Z) (@a(22)+fB3)) +q22)(6(22)+f (3,1))}
s p(2,2) (6(22)+ f(3,1)) + q(2,2) (« (2,2) +f(3,3))

(3 1 A
Z{S +O}+Z{1O + 0} (17 19
>=m1n{— —

e 1 < ,
min > >

3 1
(7 {10+ 0} +2{8+0} |
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oo x = 2
F20) = min {PGDGED+GD) +d@0 620 +1G, 1)
S p(2,0) (6(2,0) + f(3,—1)) + q(2,0) (« (2,0) + f(3,1))

= min{%{6 + 0} +%{4 + 0},%{4 + 0} +%{6 + 0}

= min{5,5} =5
3
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= [lax =2
f(z,-2) = mm{ p(2,—2)(8 (2,—-2) + f(3,—3)) + q(2,—2)a (2,-2) + f(3,—1) }

1 3 1 3
= min{ {12 + 0} +7 {16 + 0}, {16 + 0} + {12 + 0}}
= min{15,13} = 13
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2
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=
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llox =1
£(1,1) = min {P(l,l) (a (1,1) +f(2,2)) +q(1,1) (6 (1,1) + f(Z,O))}
’ p(1,1)(6 (1,1) + £(2,0)) + q(1,D)(a (1,1) + f(2,2))

E} +1{4 + 5},%{4 + 5} +%{12 +%}}

1
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s [lax=1

f(1,-1) = min{

3 1 3 1
= min{Z{2 +5} +7{13 +13}, {13 + 13} + - {2 + 5}
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Mlax =0
£(0,0) = min {
47"

_ mintol10 422 +1{12+ 3{12+ }+1 10 422
= TG 7 452 2§72 ()

p(0,0)(6 (0,0) + f(1,—-1) + q(0,0)(a (0,0) + f(1,1))
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BE£ATLOTN MOALTIK EVIOAWV

Kéupog (0,0)
_ . _gvtoAn kivnong: aplotepa, . {_ }
O = et evToMd kivnong: 8efid 7 T2 , 24

3

Emopévwe N BEATLOTN EVTOAN otav
Bplokopaote otov kOpBo (0, 0) sivad: 2t

Klvnon mpog ta de€La

16



Kéupog (1,1)

eVTOAN Klvnong: aplotepa
gVTOAN Kivnong: de€la

- 59 59
} =min 1

f(1,1) = min{

Emopévwe N BEATLOTN EVTOAN otav
Bplokopaote otov kOppo (1, 1) sivad:

Klvnon mpoc¢ ta aplotepa N deéa

17



KéuBog (1,— 1)

1\ _ . (EVIOAA kivnong: apiotepa, .
=) = evtoln kivnonc: Sefla | = o

Emopévwe N BEATLOTN EVTOAN otav
Bplokopoote otov koppo (1, —1)
elvat:

KLvnon mpoc To. apLloTEPA




BE£ATLOTN MOALTIK EVIOAWV

(0,0) — &evtoAn Klvnong mpog apLlotepa

(1,1) — evtoAn Kivnong mpog aplotepa ) defla
(1,—1) — evtoAn Kivnonc mpog aplotepa
(2,2) — &vtoAn Kivnong mpoc apLotepa

(2,0) — evtoAn Kivnong mpoc apLotepa N deéLa

(2,—2) — evtoAn kivnonc mpoc deéla




Aoknon

AlvouLLE oo eva KEVTPO dlolknoncg eVvtoAec o€ eva Kvnto. H mBavotnta
va yivel ekt n odnyia Kivnong eival p. Av 8€v yivel 6kt n odnyia, Ue
rmBavotnta 1 — p, unopel va akoAouBroeL Tnv avtiOetn dtadbpopun Ue
riBavotnta g N va napapeivel otnv idia B€on pe mBavotnta 1 — g ko
KOOTOG U.

(2,2)

Na AuBel to mpoBAnua pe tnv
neBodo tou PEATIOTOU UE

emavarnAnpodopnon eAEyyou

2 1
vtap=§,q=z|<ouﬂ=3.




Znteitol n BEATLIOTN MOALTIKN EVIOAWV.
Epappolouvpue tnv nmpocg ta niow peEBodo.

BéAtiotn ocuvaptnon

f(x,y) = {To eAdxLoto avapeVOUEVO KOOTOG amod Tov KOopBo (x, y) péxpL to tEAog})

EmavaAnmtikn oxéon

€VTOAN Kivnong: aplotepa
€VTOAN Kivnong: deéLa

}

f(x,y) = min{




EAQXLOTO KOOGTOC yla EVTOARN Kivnonc Ipoc opLloteEPA

H evtoAn yivetau dektn pe mbavotnta p

p (a(x,y) +f(x+1,y+1)) +

H evtoAn éev yivetaun dktn, pe mbavotnta 1-p
Mével otnv idta B€on,
Kivnon 6&€1a, pe mOavotnta q e rubavotnta 1-q

A-p{a(6@xy) +fx+Ly—-1) + 1-q) (f(x,y) +n) }




EAdxLoto KOOTOC yia EVTOAR Kivnong rnpoc deéa

H evtoAn yivetau dektn pe mbavotnta p

p 6,y +f(x+1,y—1)) +

H evtoAn éev yivetaun dktn, pe mbavotnta 1-p
Kivnon aplotepd, pe Meéevel ctnv' Lowa O€on,
rdavotnta q pe mbavotnta 1-q

A-p{a(a@,y) +fx+1,y+1) + 1-q) (f(x,y) +n) }




EnavaAnmntikn oxeon

fix,y) =

. platoy) +fx+1Ly+ DI+ A -p[q(6 xy) +flx+1L,y—1)+ 1 - (x,y) +w)]
p{6(x,y) +flx+Ly—1}+ 1A -p)glaxy) +fx+Ly+ 1))+ Q- (x,y) + )]

OpLOKEC CUVONKEG

£(2,2) =0
f(2,0) =0
f(Z, _2) =0




" fmux=1

f(1,1) =

= min {p(a(1 D +f22)+A-pla(6 LD +f20))+ A - (F(LD) + M)]}
p(8(LD) + f(2,0)) + (1 = p)q(a (LD + f(22)) + (1 = O(f(L,1) + )]

5(3 +0) +§[Z(2 +0) +Z(f(1'1) +3)]

22+0) +3EG+0) +I(FALD +3)]

p=39=7,1=3

(35 + (1,
12 4

f(1,1)

4 )

’




Emopevwe PpAKapLE OTL:

_ 28, f(1)
fL1) =7 +=;

KOlL TUPETIEL VL AUCOUE TNV e€lowon mpwTtou Babpou mou MpoeKUPE WOTE va
untoAoyiooupe to f(1,1).

28




Opoiwg urtoloyifoupe to (1, —1)

f(l, _1)
o {p(a(l, D+ 20+ A-pIa(6 Q-1 +£(2-2)+ 1A - (L -D +wl|

@(3+0)+1[1(2+0) +§(f(1 —1)+3)]\
:min<3 3 3 |

113 0 > 1,—-1)+ 3
G+ 0+ (F(1L, =D +3)]

Onote BpLlOKOUUE:

2

8
9




= [laux=0
Pp=-q= ’”=3

£(0,0)

= min-

(p(a(0,0) + f(1,1)) + (1 = p)[q(8 (0,0) + f(1,—1)) + (1 — ) (f(0,0) + M)]}
(p(8(0,0) + £(1,-1)) + (1 = p)[q(a (0,0) + £(1,1)) + (1 — @) (f(0,0) + )]

Lo 28 LAd 28y 2 ‘ (47 £(0,0))
3<1+9>+3[4(2+9)+4<f<o,o>+3>] A

> = Min 1
28 11 28\ 3 18 £(0,0)
§[Z<1+?>+Z(f(0’o)+3)]1 2 T

(1,1)

47
Onote Bplokoupe: f(0,0) = >




H BeAtiotn roAwtikn Sivetat yla KABe KOUBO YwpPLoTA Kol OXL CUVOALKAL.

BpnkaLE:
(47 (0,0

12" 4 27 Oy
18 f(0,00( 12 4
7 T

£(0,0) = min-

EmopéEvwc:

(0,0) — kivnon mpoc Ta apLloTePd




BpnKoleE:

(35  f(1,1)

IR | _ 28 28 f(1,1)
28 f(LD( 12 4
12 T 4 )

f(1,1) = min <

EmopéEvwc:

(1,1) — kivnon mpoc ta 5e€id

Opolwe TTPOKUTITEL:

(1,—1) — kivnon mpoc ta Sedid




Aoknon

Eotw €va Kvnto SEXETAL EVIOAEC YLA VAl KWVELTAL O€ Eval SIKTUWTO. 2€ KABEe
KOUPO, N EVIOAN va A e aplotepa XL TBavotnta P, va ekteAectel. Av dgv
exkteAeotel (pne mbavotnta 1 — p,), TOtE €ite mape npog ta SefLa pe
rmbavotnta q, eite mapapevel otnv dla Beon pe mBavotnta 1 — q,. Avn
€VTOAN glval va Ttape tpog ta 6€€Ld, TOTE oL avtioToLyeg mBavotnTeg (Twv p,
q,) €lvaLp,, q,. Nna kabe alAayr katevBuvong umapyet kootog k. Na Bpebel n

BeAtiotn roAttikn (BEATLoTEC eVTOAEQ) pe TNV LEBodo Tou BEATIOTOU pE
emavanAnpodopnon eAEyxou.




BéAtiotn cuvaptnon

f(x,y,2z) = {To ehdyLoTO QVAUEVOUEVO KOOTOG o Ttov KopBo (x, y) néxpL to TEAog, Omou
z = 0 av to teAeutaio Brua mtpog tov koupo (x,y) €ywve mpog tTa
QPLOTEPA KoL

z = 1 av gywe npog ta SefLa}

(xy) axY) @x+1y+1)
5(x,yT‘ x+1,y—-1)

z=0




BéAtiotn ocuvaptnon

f(x,y,z) = {To eAdyL0TO AVAUEVOLEVO KOOTOG Ao tov KOUBo (x,y) HéEXPL TO TEAOG,
ornou z = 0 av to teAeutaio Bripa mpog tov kopPo (x, y) €ylve mpog Ta
OPLOTEPA KOLL
z = 1 av gywe npog ta SefLa}

EmavaAnmntki oxéon

f(x,,0) =

Kivnon mpog ta apLotepa EVTOAR

- Pila(x,y)+ f(x+1,y+1,0)) + <« kivnong rpog
(1-pIla16 (x,y) + fx+1,y—-1,1) + kg + (1 —4qy) Ta aplotepa

kivnon npog ta dgéLa o )
€VToAn

P26 (x,y)+f(x+1,y—1,1D+kT < e R
(1 =PI ia(x,y) + f(x+1,y+ 1,001+ (1—q) Ta Se61

Kivnon mpocg ta apLotep




BéAtiotn ocuvaptnon

f(x,y,z) = {To eAdyL0TO AVAUEVOLEVO KOOTOG Ao tov KOUBo (x,y) HéEXPL TO TEAOG,
ornou z = 0 av to teAeutaio Bripa mpog tov kopPo (x, y) €ylve mpog Ta

OPLOTEPA KOLL
z = 1 av gywe npog ta SefLa}

EmavaAnmtikn oxeon

fl,y,1) =

Kivnon mpoc¢ ta aplotepa
- Pia(x,y)+ f(x+1,y+1,0)+k T
(1 —-pJlg.s (x,y) +f(x+1,y—1,1)17F (1-qy)
kivnon npog ta déLla
P28 (x,y) +f(x+1,y—1,1) T
(1 -pIdia(x,y) + f(x+1,y+1,0)+ ki +(1—a;)

Kivnon mpoc¢ ta aplotepa

EVTOAR

7| «— Kivnong mpog

TOL OLPLOTEPQL
€VTOAR

= kivnong itpog

ta €L




Acknon

Alvetal To apakatw Siktuwto. Na Bpebel
le tn HEO0SO Tou BEATLOTOU ME
enovanAnpodopnon AEyxov, 10
npoBAnua SLadpounc LEYLOTOU KEPOOUC
aro to onueio A wc tnv evBeia (B).

Mua evtoAn ekteleitat pe mBavotnta 0.1.
Otav bivetal evtoAn yia dtadpoun mou dev
£XEL aAAayEC katevBuvonc, mpootiBetal
kootoc 1.

OL TLHEC OoTa TOSa TTOPLOTAVOUV KEPSOC.




BéAtiotn cuvaptnon

f(x,y,z)={To peyloto avapevopevo kepSog amo tov KOUPo (x,y) LEXPL TO
TEAOC, OTTOU
z=0 av 1o teAeutaio Brua mpog tov KOUPo (x,y) €ywve mpog ta
aplotepa
z=1 av 1o teAevtaio Brpa npog tov KopPo (x,y) eywve mpog ta defla}

5z y) (x+1,y-1)

zZ=10




EravaAnmrikn oxéon

f(x,y,0) =
. {P[a(x,y) +fx+1,y+1,0)—-11+A -)[6(x,y) + f(x+1,y—1,1)] }
]

pl6(x,y) +f(x+1,y—1,1)] +(1—p) [alx,y)+ f(x+1,y+1,0) -1

(xy) axY) @E+1y+1)
6('1-!}} (I‘|‘1,y—1)

z=10




EravaAnmrtikn oxeon

flxy,1) =
ax{p[a(x,y) +fx+Ly+1,0] +@A-p) [6(x,y) + f(x+1,y—1,1) — 1]

—

pl6Cx,yv)+flx+1,y—1,1)—-1] +(1 —p) [alx,y) + f(x + 1,y + 1,0)]

—




OpLlaKEC CUVONKEC

£(2,2,0) =0
£(2,21) =0

£(2,0,0) =0
£(2,0,1) =0

£(2,-2,0) =0
f(2,-21)=0




= [lax =1

£(1,1,0) = max {p(“(“) +£(2,2,0) - 1) + (1 —p)(8(1,1) + £(2,0,1)) }
p (6(1,1) + £(2,0,1)) + (1 —p) (a(1,1) + £(2,2,0) — 1)

0.1(4+ 0 — 1) + 0.9(5 + 0)

0.1(5 + 0) + 0.9(4 + 0 — 1)}

— max{

= max{g'lg} =4.8

f(1,1,1)

o€ ylvetal




p(a(l,-1) + f(2,2,0)) + (1 -p)(6(1,-D+f(2,-21) - 1)

f(1,—-1,1) = max {

0.1(4+ 0) + 0.9(5 + 0 — 1)}

- max{o.us +0—1)+0.9(4 + 0)

o€ ylvetal




= [lax =0

_ p(a(0,0) + f(1,1,0)) + (1 —p)(6(0,0) + f(1,—-1,1))
f(0,0,=) =max {p (5(0,0) + f(1,—=1,1)) + (1 — p) («(0,0) + f(1,1,0))}

0.1(2 + 4.8) + 0.9(1 + 4)
0.1(1+4) +0.9(2 + 4.80)}

5.18
6.62

— max{

=max{ }=6.62




BEAtLoTn MOALTLKA EVIOAWYV

5.18
6.62

£(0,0,-) = max{ } = 6.62 apa EVIOAN Kivnon mpo¢ ta deéla

£(1,1,0) = max {‘; g} —4.8 apa evtold kivnon mpog ta
' aplotepa

£(1,-1,0) = max {i} — 4

apa EVTOAN Kivnon mpog T
aplotepa n oséa
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